

Будь готов! Всегда готов!



ОКТАБРЯТА - БУДУЩИЕ ПИОНЕРЫ

В нашей школе учитель был умелым организатором пионерского коллектива. Всю воспитательную работу он проводил через пионерскую деятельность, всячески развивая инициативу, организаторские навыки самих ребят. Пионерская организация, ее традиции, законы, ритуалы и символика позволяли интересно проводить воспитательную работу в классе с октябрятами, затем с пионерами.

Как много нужно успеть, узнать до того самого дня, когда запоют горны, загремят барабаны и заалют на груди у октябрят

красные галстуки. За два-три года октябрятской жизни вожатые октябрят, пионеры-активисты второй школы (мои бывшие ученики) приходили к своим маленьким друзьям, чтобы подготовить их к вступлению в пионерскую организацию.

Читали октябряткам книги о В.И. Ленине, смотрели диафильмы о нашей Родине, о делах славной пионерии, готовили и проводили праздники, игры, разучивали песни, танцы, знакомили с Правилами октябрят. Непосредственное участие самих октябрят во всех делах класса

очень развивало их. Октябрят узнавали, каким должен быть настоящий пионер, знакомились с пионерами-героями: Валя Котик, Марат Козей, Володя Дубинин и др. В это время в печати появились книги с описанием подвигов пионеров. У меня они были, и я давала детям читать их.

Проводили много общих дел: это и сбор макулатуры, ярмарка солидарности, экскурсии на предприятия, спортивные праздники, поездки, коллективное празднование дней рождения и др.

Много макулатуры собирали мы своим классом. Детям в

продавали товар. Выручили 275 рублей. Всем классом ходили на почту, отправляли перевод. Через месяц получили открытку за подписью руководителя Фонда Альберта Лиханова.

В каждой звездочке общественные должности распределялись так: командир, санитар, цветовод, игровик (затейник), хозяйственник (мастер на все руки). Должности менялись раз в месяц, так что командиром поработал каждый октябренок. В должность октябренка-затейника входила помощь в организации спортивных дел. На игровом участке напротив окон класса в зимнее время родители заливали небольшую каток. На продленной группе дети с удовольствием гоняли шайбу.

Замечательный спортивный праздник проходил в нашей октябрятской группе. Во Дворце спорта собрались октябрятские звездочки. Кроме детей в каждой звездочке было по два родителя-участника. Очки каждой звездочке присуждались за совместное выступление. Победу одержала звездочка с участием Юриной мамы – Галины Юрьевны Вахромеевой.

Большую популярность в то время завоевала пионерская игра «Зарница». Ее подготовил и провел на берегу реки Исети в тополиной роще папа Андрея Устюжанина – Филипп Дмитриевич. Дети были в восторге.

Ко Дню защитника Отечества наши октябрят встретились с братьями Алексеевыми – Сашей и Толей, которые проходили службу в Ватагинской части. Братья приехали в отпуск домой к родителям в село Ильинское. Узнав об этом, я пригласила их в класс на встречу. Они пришли в военной форме, стройные, подтянутые. Интересно рассказали о своей службе. В завершение все мальчики выразили большое желание служить в их части.

За три учебных года мы посетили все места работы наших родителей. Оформили альбом «Труд наших родителей». Каждой семье отводилась отдельная страничка с рассказом родителей о своей профессии, фотографии с рабочего места. Родители приглашали на классные часы, а бывая на экскурсии у них, мы давали небольшие концерты. Каждого ребенка переполняло чувство гордости, когда он видел, как трудится его папа или мама. Дети говорили: «Учиться будем так, как работают наши родители».

Незаметно прошли октябрятские годы. Мы многому научились, многое познали за это время. Перешагнули на новую ступень, которая продлилась с 10 до 14 лет.

И. КОРШУНОВА,
учитель базовой школы.

Актуально

ИЗ-ЗА МУСОРА ЛЮДЕЙ НЕ ВИДНО

С началом весны прямо в центре города появляются первые «подснежники». К сожалению, с милыми цветочками они не имеют ничего общего. Пустые банки, коробки, целлофановые мешки и т.д. кучами и врознь практически равномерным слоем покрывают окраины и центр Катайска. Достаточно просто внимательно посмотреть по сторонам, чтобы убедиться: сошедший снег оголил и мелкий мусор, и настоящие несанкционированные свалки.

Главным виновником этого коллапса принято считать городскую власть, которая плохо убирает, и редко кто задумывается, что главный источник мусора – сами горожане. Почему каждый год после таяния снега наш город превращается в настоящую свалку? Кто в этом виноват и что делать?

Недавно на улице Ленина мне встретились мальчишки – школьники, возвращающиеся с уроков и увлеченно пинающие пустую пластиковую бутылку. Умиление от их азартной игры

Согласно статистике, семья из четырех человек в течение года отправляет в утиль более тысячи стеклянных бутылок, полтора сотни килограммов пластика, центнера бумаги и около пяти килограммов тряпья и фольги. Если подсчитать, то каждый житель нашего города в среднем производит порядка четырехсот килограммов самого разнообразного мусора в год. Куда он девается из наших квартир и как попадает на детские площадки, улицы, лес и даже кладбище? Все просто, его туда приносят люди. Те самые катайцы, которые потом пишут гневные письма с требованиями очистить их дворы от бродячих собак, свалок и сухих веток, жалуются друзьям и знакомым о том, что где-то в Екатеринбурге, Тюмени и т.д. чистота и порядок, не то, что у нас... А ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Доходит до того, что горожане в судебном порядке добиваются, чтобы из их дворов убрали контейнерные площадки. Дескать, они портят вид, негде ставить машины

ехать до полигона.

При желании можно запросто определить, чей именно это мусор. Люди не задумываясь выбрасывают в отходы чеки из магазинов, школьные тетради и другие документы, указывающие личности этих «двуногих свиней».

Мы боремся, чтобы люди поняли, что ветки, сухая трава, картофельная и помидорная ботва не относятся к бытовому мусору, их не надо складировать возле мусорных контейнеров. Летом и осенью регулярно вывозим полные телеги от-

ходов садоводства, потому что жильцы домов вычищают клумбы, обрезают деревья и кустарники, а потом стаскивают это все к контейнерным площадкам. Доходит до того, что даже с частного сектора из огородов отходы тачками привозят и сваливают на асфальт. Это приводит к образованию несанкционированных свалок и карается штрафом.

Если нужно избавиться от таких отходов, следует собрать их в одну кучу, заранее нас предупредить о предстоящем субботнике, оплатить услуги трактора, и мы вывезем. Что касается частного сектора, мы работаем

дети наш город красивым, но в нашем распоряжении одна машина, один трактор с телегой и два рабочих.

Глава города Валерий Черных дал старт традиционным весенним субботникам. В апреле и мае организации всех форм собственности обязаны привести

в преддверии родительского дня, 22 и 23 апреля, будем работать на очистке кладбища. Приглашаем всех готовых помочь, помочь нам не помешает. Мешки для мусора будем выдавать, но, по возможности, лучше иметь свои. Хочу обратиться к жителям близлежащих домов и села Боровского с просьбой не вывозить мешки с бытовыми отходами на

СОГЛАСНО РАСПОРЯЖЕНИЮ ГУБЕРНАТОРА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ А. КОКОРИНА, НУЖНО ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК НЕ ТОЛЬКО ТЕРРИТОРИЮ В МЕТРЕ-ДУХ ОТ СВОЕГО КРЫЛЬЦА, НО И НА ВСЕЙ ПРИЛЕГАЮЩЕЙ ПЛОЩАДИ ДО ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ТРОТУАРАХ И ГАЗОНАХ.

КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ ГОРОДА ВЫБРАСЫВАЕТ ОКОЛО 100 кг ТВО В ГОД.

и прочее, а потом несут мешки с мусором в соседний квартал и бросают их мимо баков, за заборы, прячут в скрытые от глаз закутки, чтобы потом громогласно возмущать-

ся загаженности улиц.

Например, в прошлом году жители домов улиц Советской, Комсомольской добились того, чтобы мусорные баки возле хозяйственного магазина убрали, а жители ул. Ленина, 186, 188, 198 установить контейнерную площадку во дворах не дали. Так как возле магазинов по улице Ленина баков тоже нет, весь мусор из этих домов складывается возле старого здания стоматологии. В результате чего возникла огромная несанкционированная свалка прямо в центре города (на снимке).

Обилие мусора – не самая страшная беда, среди мешков обосновались крысы и «пасутся» бродячие собаки. Регулярный вывоз этих завалов ничего не дает, новые кучи вырастают быстрее, чем трактор успевае

22 и 23 АПРЕЛЯ НА ГОРОДСКОМ КЛАДБИЩЕ ПРОЙДЕТ СУББОТНИК. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ.

только с председателями уличных комитетов, по заявкам которых предоставляем технику для вывоза мусора. Понимаем, что для жильцов одного дома это накладно, поэтому субботники, обрезку деревьев и очистку улиц от зарослей нужно проводить организовано несколькими домами или всей улицей и сгружать мешки с собранным мусором в одну кучу, чтобы их легче было вывезить.

Мы чисто физически не можем справиться с таким объемом работы при том, что люди не желают идти нам на встречу и делать все, как полагается. Хочется ви-



Алена АНАШКИНА.

моментально испарилось, когда они остановились возле крыльца краеведческого музея и устроили соревнование, кто закинет «снаряд» на крышу. Больше всего удивило, что проходящие мимо маленьких хулиганов взрослые равнодушно наблюдали за их развлечением, не предпринимая даже попытки сделать хотя бы замечание. В ответ на мое требование прекратить, мальчишки искренне удивились, но, пожав плечами, поспешили удалиться, не забыв, впрочем, в очередной раз запнуть бутылку на козырек.

Откуда у детей такая тяга к свинству? Неужели им да и нам с вами нравится жить на помойке? Вместе с директором центра по благоустройству города Катайска Надеждой Петровной Мирановой мы попытались найти ответы на эти вопросы.